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Προσδιορισµός της διαλυτότητας στο νερό στερεών ουσιών - Φύλλο 
αξιολόγησης  
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Ερωτήσεις 

Αφού εκτελέσετε τα πειράµατα στο εικονικό εργαστήριο επιλέξτε τη σωστή απάντηση στις 
παρακάτω ερωτήσεις. 

Υπενθυµίζεται ότι οι διαλυτότητες στο νερό  των ουσιών που αφορούν οι ερωτήσεις είναι οι 
παρακάτω: 

Ουσία ∆ιαλυτότητα 

Αλάτι (χλωριούχο νάτριο) 36 g / 100 g νερού 

Θειικός χαλκός 33 g / 100 g νερού 

Υπερµαγγανικό κάλιο 6 g / 100 g νερού 

 

Ερώτηση Απάντηση 

διαλύτη ∆ιαλυτότητα είναι η µέγιστη ποσότητα µιας ουσίας που µπορεί 
να διαλυθεί σε ορισµένη ποσότητα ... 

διαλύµατος 

100 g Η διαλυτότητα µιας ουσίας στο νερό µετριέται σε g ουσίας 
ανά ... νερού. 

1000 g 

Σωστό 
Ο θειικός χαλκός διαλύεται περισσότερο από το αλάτι στο νερό. 

Λάθος 

Σωστό Η διαλυτότητα των στερεών ουσιών σε υγρούς διαλύτες 
συνήθως αυξάνεται µε την αύξηση της θερµοκρασίας. 

Λάθος 
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Σωστό Η διαλυτότητα των αερίων ουσιών σε υγρούς διαλύτες 
αυξάνεται µε την αύξηση της θερµοκρασίας. 

Λάθος 

Σωστό Η διαλυτότητα των αερίων ουσιών σε υγρούς διαλύτες 
αυξάνεται µε την αύξηση της πίεσης. 

Λάθος 

36 

108 
Ένα κορεσµένο διάλυµα χλωριούχου νατρίου (αλάτι) σε νερό 
περιέχει 300 g νερού. Ποια είναι η ποσότητα αλατιού που 
περιέχει; 

100 

166 g 

200 g 
Ένα κορεσµένο διάλυµα θειικού χαλκού έχει µάζα 266g. Ο 
καθαρός θειικός χαλκός που περιέχει έχει µάζα… 

66 g 

Κορεσµένο Προσθέτουµε 28 g θειικού χαλκού σε 100 mL νερού και 
αναδεύουµε καλά. Η υγρή φάση που προκύπτει µετά το 
πέρας της ανάδευσης είναι ………. διάλυµα. Ακόρεστο 

124 g 

400 g 
Ένα κορεσµένο διάλυµα υπερµαγγανικού καλίου περιέχει 24 g 
καθαρό υπερµαγγανικό κάλιο. Τότε η συνολική µάζα του 
διαλύµατος θα είναι:  

424 g 
 




